



今日济南 城事

今日济南 城事



本报记者专访济南市民政局局长张苏华

# 一张低保证带来12件好事儿

“和百姓贴心,是我们做一切工作的动力。”15日,做客本报“民生问局长”栏目时,济南市民政局局长张苏华说,民政工作和老百姓密切相关,服务对象多是“老弱病残”,他们没有那么强的维权能力,应该给他们更多关爱。比如,一张小小的低保证,就能为弱势群体做很多贴心事儿。



张苏华局长右接受采访

## 一张低保证带来

## 五项救助,一项援助

关于医疗救助方面的咨询成了15日“民生问局长”栏目的一个热点话题。“因得大病,医疗费支出巨大导致生活困难,可以申请医疗救助。”张苏华说,医疗救助不等于医药费报销,目前只针对困难家庭给予帮扶。据了解,省城城乡低保家庭中参加当年全国高等教育自学考试,经山东省教育招生考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科教育大学新生,可以申请一次性新生入学救助金,每人救助4000元。此外,凡持有济南城

临时救助。”张苏华说,因遭受意外事故、自然灾害、重大疾病等造成家庭生活特别困难的城乡社区居民,可以到民政部门申请临时救助金,每户1000元-10000元不等。同时,对低保家庭中因老、弱、病、残等原因导致日常消费支出过大,明显影响基本生活的特殊困难城市低保家庭,在发放低保金的基础上每人每月加发一定数额的低保金,农村为20元。住房救助也是低保证带来的一项福利。据介绍,凡符合低收入认定条件的家庭,可根据需要,到房管部门申请廉租补贴、廉租住房或者购买经济适用房。

乡居民最低生活保障证、农村“五保”供养证的居民,都在法律援助的范围内。小低保保证还连着三项补贴,三项减免。张苏华说,随着社会的发展,百姓盼着分享发展的果实。济南建立了城乡低保、农村“五保”救助标准的自然增长机制,就是为了让更多百姓获得更多实惠。据了解,自2012年4月1日起,济南上调了城市低保标准。而与此紧密相连的就是三项补贴:水价补贴、取暖补贴和价格补贴。为减轻水价调整对低保家庭的影响,保障低收入居民家庭的基本生活,济南

提高了对低保家庭的水价补贴,每户每月加发6.5元。对持有济南市最低生活保障证的城市低保家庭,还将发放冬季取暖补贴。对集中供暖的低保家庭取暖费由每平方米26.7元降到19.5元。每户每年加发一个月度的低保金。同时,市政集中供暖用户每平方米优惠7.2元。第三项补贴为价格补贴,发放以季度为周期。当低收入价格指数季度同比涨幅超过5%(含5%)时启动联动,为城乡低保对象发放价格补贴。除此之外,还有三项减免:自来水电费减免、有线电视费用减免、殡葬服务费用减免。

## “老饭桌”扩容,养老服务向农村扩展

# 养老机构床位补贴有望过万元

本报11月15日讯 15日,面对市民关心的养老问题,济南市民政局相关负责人表示,省城“老饭桌”扩容后还将增加补贴标准。同时,将在农村试点建设老年关爱之家,将养老服务向农村扩展。

## “老饭桌”将扩大到200家

“‘居家自助餐点’效果不错,我们将力推再建设100-200家。”济南市民政局社会福利和慈善事业促进处处长李玉山表示,为了让社区老年人能保质保量吃好吃饱,民政部门将以奖代补鼓励社区开办老年人居家自助餐点,并通过打卡的方式直接给市民发放补贴。据济南市民政局的调查显示,省城60岁以上的老年人已经超过百万,而公办、民营的养老机构总共有68家,床位有7000多张。其中公办养老机构只有四家,养老一床难求,而民办养老院的高价让普通家庭条件的老人难以承受,机构养老供需之间还存在很大的缺口。

“济南市将加大补贴标准,未来每张床位有望补贴万元以上。”据李玉山介绍,上海市的养老机构每个床位补贴达到12万元,与此对照,济南市的补贴标准相对较低。据2011年5月出台的《济南市社会力量兴办福利机构资金资助暂行办法》规定,对社会力量兴办的养老机构,每收住一名本市籍老年人,将给予养老机构每月60元的运行生活补贴。

而今年6月份,济南市财政拨款586.5万元,对首批符合条件的58家养老机构和7家残疾儿童康复机构发放补贴,其中,富翔老年公寓获得了534480元的资助款,而对照顾356个床位的,每个床位的补贴标准在1500元。李玉山透露,目前山东省民政厅正在调研,对养老机构的补贴标准将大大提高,每张床位的补贴额度有望突破万元。



济南市民政局各职能部门负责人接听市民热线

## 半个月救助三百流浪人

本报11月15日讯 随着天气降温,流浪乞讨人员的救助问题受到广泛关注。据悉,为了加大巡查救助力度,济南市救助站采取了由站到点、流动巡查的方式进行救助。为了便于救助,在市区泉城广场、火车站、汽车站等处设立了救助点。目前已经基本看不到流浪儿童的身影,带着孩子到街上乞讨的情况也减少了很多。据介绍,自从进入11月份,济南市救助站也加大了救助力度,每天救助的人数有20人左右,至今已经救助流浪乞讨人员近300人,其中返回救助人数每天在五六人次,半个月就达到了90人左右。

## 现场热线问答辑录

### 小区老年活动中心被外租

市民郭女士打热线反映,她家居住历下区名士豪庭小区,小区内的老年活动中心自建好后从没使用过,她多次找物业和居委会反映情况,但都没人处理,到最后竟租了出去,希望民政部门帮着解决。“我们老年人没了活动场所,我们也有个地方凑在一起学习交流,您看看能给处理一下吗。”对此,济南市民政局副局长赵湘尧告诉郭女士,此事不在民政局管辖范围,应属老龄委等部门负责,“我留您个电话,派人过去问问怎么个情况,帮着协调一下。”

### 残疾贫困咋不能拿全额低保

市民张先生家住仲官镇,双眼失明,低保户,常年卧床在家,家庭情况困难。张先生说,自己低保不是全额,为此他向当地民政部门反映过,已经两年了,至今没有解决。“有啥标准吗?我这个情况为啥不能拿全额低保?”济南市民政局副局长杜洪波回答:“下列人员批准全额享受农村低保待遇:农村五保对象、孤老烈军属等特殊优待对象困难户、无劳动能力或重度残疾人等。”经过详细了解,由于张先生有子女,定期接受子女的赡养费,因此不能享受全额低保待遇。

### 过继关系能享烈士子女补助吗

一位市民打热线称,他从小过继给了叔叔,叔叔在莱芜战役中牺牲,是一名烈士。“以前咱不知道,我听说人家烈士家属都有补助,现在我想问问,我这样的情况是不是能够享受相关抚恤政策,过继关系不会影响吧?”对于这位市民的疑问,济南市民政局优抚处处长孔彬表示,只要符合标准,无生活来源,由当地基层机关开具证明后,就可以申请。政策全国统一,不管农村还是城市,均同等对待,过继关系也可以享受补助。孔彬说,老年烈士子女生活补助发放需三个条件:一是烈士子女;二是未享受定期抚恤金;三是无工作单位,无生活来源,这三个条件缺一不可,不然无法通过审批。

C16-C17本版稿件采写 本报记者 孟敏 王光普 穆静 焦守广 常学艺 见习记者 申慧凯 肖龙凤 实习生 李帅

# 快!快快快!快去尼彩抢手机! 全年仅此一次,泉城仅尼彩一家! 太疯狂了!尼彩手机全场只要399元

——热烈祝贺全国尼彩手机工厂店突破6000家,销量突破1千万台!

◆惊天优惠,尼彩缔造价格神话! ◆疯抢9天,不谈成本只图口碑! ◆绝无先例,赔本吆喝低于价! ◆震撼出击,一价到底横扫市场!

**核心提示>>>**  
不要1299元,不要999元,不要799元,不要699元……从11月17日至11月26日,泉城疯抢9天,十多家尼彩手机工厂店金场一口价399元,尼彩总部特供18000台顶级旗舰手机i16、27000台超豪华王手机K10、38000台大屏DADA智能手机……所有超爆款机型,金场只要399元。还在等什么?还有比这更划算的优惠么?还有比尼彩更疯狂的举动么?她仅有!全年仅此一次,泉城仅尼彩一家!(活动详情请以店内海报为准,安卓手机除外)

**紧急公告**  
金场399元疯抢仅9天!  
尼彩每一次举动都会让行业震惊不已,让所有消费者惊呼“太疯狂”!  
金场手机只要399元,尼彩这一疯狂的举动,放眼全球绝无仅有,放眼行业不单单是济南仅尼彩一家,并且在金场再次推出第二家了。  
巨惠当头,不拼喊头,不拼顶口,金场399元疯抢仅9天,手机供货金场到顶。  
回馈有限,金场手机除了三款火爆金场好手机如i16旗舰手机,还有三款定位于高端市场的其他超爆款机型,更不可思议的是连目前市上的苹果手机i16大帮i16也是399元!

尼彩i9:定位于高端商务时尚手机市场的3.2寸高清大屏手机,拥有超一流的硬件配置,双摄像头像单反相机,内置的QQ、微信等等数十种办公软件,手机游戏,并且是双卡双待,工作一个号,生活一个号,节省了你的私聊时间,支持手写与触控双输入,完全商务化,目前相同配置级别的手机市场价位在999元,而在这一天到尼彩手机工厂店仅售399元。

尼彩i16:“顶级旗舰手机”绝不是虚名,一款汇集最新顶尖技术的超旗舰手机,超人性化智能操控,内置尼彩商务,支持蓝牙

【活动疯抢爆款机型……】  
下款,安卓游戏,囊括所有时下流行的游戏,内置高清双摄像头,超怎么拍就怎么拍,何谓“梦幻”,仅仅十分之一的付出带来百分之百的真实感受,包括你所从未见过的七彩触控。  
尼彩DADA—即被誉为“大,登J”全”的超智能手机,集大屏手机与智能旗舰手机于一身,内置高清双摄像头,超怎么拍就怎么拍,何谓“梦幻”,仅仅十分之一的付出带来百分之百的真实感受,包括你所从未见过的七彩触控。  
尼彩DADA—即被誉为“大,登J”全”的超智能手机,集大屏手机与智能旗舰手机于一身,内置高清双摄像头,超怎么拍就怎么拍,何谓“梦幻”,仅仅十分之一的付出带来百分之百的真实感受,包括你所从未见过的七彩触控。

三款定位于高端商务时尚手机市场的产品大家一定耳熟能详,大屏VIP商务手机尼彩K10,内置触控笔触控笔,超怎么拍就怎么拍,何谓“梦幻”,仅仅十分之一的付出带来百分之百的真实感受,包括你所从未见过的七彩触控。

还在等什么,这些全是399元,疯抢仅9天! 力拼399元仅济南试点

济南旗舰店:历下区经二路111号 电话:82777777  
济南旗舰店:历下区经二路111号 电话:82777777

咨询热线:4006397666

齐鲁晚报生活日报  
广告中心服务电话

济南阳光女子医院11周年院庆 大型诊疗特惠 活动盛大开幕

活动时间: 2012.11.16-12.28

院庆特惠1: 11年阳光院庆, 11元感恩特惠

院庆特惠2: 薇薇保宫无痛人流手术优惠 50% 用心呵护女性!

院庆特惠3: 宫颈疾病治疗优惠 50% 效果不打折!

院庆特惠4: 富·腹腔镜妇科微创手术透明限价

微创手术名称 价格 微创手术名称 价格

腹腔镜探查术	600元	腹腔镜探查术	2600元
腹腔镜子宫内粘连刮术	800元	腹腔镜盆腔粘连分离术	4500元
腹腔镜取环术	800元	腹腔镜卵巢囊肿剥除术	4600元
腹腔镜息肉内切术	1200元	腹腔镜异位妊娠术	4800元
腹腔镜输卵管通液术	1600元	腹腔镜子宫肌瘤剔除术	5000元

更多微创手术特惠详情请登录 阳光女子医院官方网站

济南阳光女子医院 SUNNY LADY HOSPITAL 健康热线: 8690 0055 QQ咨询: 86538111 网上咨询: www.nvz1.cc 医院地址: 济南市历下区经二路16122号 济南市历下区经二路160号(趵突泉公园南)对面